Тест по теме «Крупные природные районы»

8 класс

1 вариант

Часть А

1.В основании Восточно – Европейской равнины расположена:


1) молодая платформа;


2) древняя платформа;


3) область герцинской складчатости.

2.Главной причиной усиления степени континентальности климата в Западной Сибири по сравнению с Русской равниной является:


1) воздействие Северного Ледовитого океана;


2) уменьшение влияния Атлантики;


3) ослабление западного переноса.

3.Наиболее распространенной древесной породой в Восточной Сибири является:


1) кедр;


2) лиственница;


3) сосна.

4.Больше всего снега выпадает:


1) на севере Дальнего Востока;

2) на Камчатке;

3) в Приморье.

5.Арктический тип климата характерен для:


1) Приморья;


2) острова Новая Земля:


3) острова Сахалин;


4) полуострова Камчатка.

6.Для природы южного Урала характерно:


1) преобладание степных ландшафтов;


2) распространение моренных форм рельефа;


3) преобладание высот выше 2 тысяч метров;


4) обилие рек и озер.

7. Какие горы расположены между Черным и Каспийским морями:


1) Тянь – Шань;


2) Кавказ;


3) Саяны;


4) Карпаты.

Часть В
1.Установите соответствие:

Территория                                                                     Растительность

1) Север Дальнего Востока;                               А. каменноберезовые леса;

2) Камчатка;                                                         Б. Кустарничковые тундры;

3) Юг Дальнего Востока;                                   В. Хвойно – широколиственные

Часть С

1.Почему для реки Лены характерно высокое весеннее половодье? Укажите не менее двух причин.

2.Почему зимой в Чите холоднее, чем в Пскове?

Тест по теме «Крупные природные районы»

8 класс

2 вариант

Часть А

1.Наибольшее количество осадков на территории Восточно – Европейской равнины выпадает:


1 ) на западе;


2) на юго – востоке;


3) на северо – востоке.

2.Мощность чехла осадочных пород на Западно – Сибирской платформе по сравнению с Восточно – Европейской:


1) меньше;

2) такая же;


3) больше.

3.Преобладающим типом климата Восточной Сибири является:


1) умеренно – континентальный;


2) резко – континентальный;


3) умеренно – муссонный.

4.Изотермы на территории Дальнего Востока простираются меридионально:


1) зимой;


2) летом;


3) круглый год.

5.В северной части Среднесибирского плоскогорья имеются крупные залежи:


1) марганцевых руд;


2) фосфоритов;


3) медно – никелевых руд;


4) апатитов.

6.Активный вулканический район России:


1) Курильские острова;


2) Алтай;


3) Саяны;


4) острова Новая Земля.

7.В Западной Сибири имеются крупные запасы:


1) руд цветных металлов;


2) нефти, газа, угля;


3) угля, меди, газа;


4) марганцевых руд, калийной соли, фосфоритов.

Часть В

1.Установите соответствие:

Территория                                                              Тип климата

1) Север;                                                                А. Умеренный муссонный;
2) Камчатка;                                                          Б. Субарктический;

3) Приморье;                                                         В. Умеренный морской.

Часть С
1.Какие особенности климата Якутии способствуют сохранению на ее 
территории вечной мерзлоты?

2.Почему на Алтае количество высотных поясов больше, чем на Полярном Урале?
Тест по теме «Крупные природные районы»

8 класс

3 вариант

Часть А

1.Тип климата Восточно – Европейской равнины:


1) морской;


2) умеренно – континентальный;


3) континентальный.
2.Рельеф Западной Сибири представляет собой:


1) преобладание возвышенностей;


2) чередование возвышенностей  и низменностей;


3) преобладание низменностей.

3.Наиболее сильно природа изменена человеком в пределах:


1) Северного Урала;


2) Полярного Урала;


3) Южного и Северного Урала.

4.Гейзеры располагаются:

1) на Камчатке;


2) на Камчатке и Сахалине;


3) на Камчатке, Сахалине и Приморье.

5.Крупные месторождения алмазов в Росси сосредоточены в республике:


1) Коми;


2) Карелия;


3) Саха (Якутия);


4) Алтай.

6.На Восточно – Европейской равнине участки леса в лесостепной зоне, в отличие от Западной Сибири, представлены дубравами, так как на Восточно – Европейской равнине:


1) количество солнечной радиации меньше;

2) почвы менее плодородны;

3) зимы более мягкие;

4) лето более прохладное.

7.Где расположены Становой хребет и Становое нагорье?

1) В Западной Сибири;


2) в горах южной Сибири;


3) в Карелии;


4) в Приуралье.

Часть В

1.Установите соответствие:

Возраст складчатости                                                Территория

1) мезозойский;                                                        А. Остров Сахалин;

2) тихоокеанский                                                      Б. Хребет Джугджур;

                                                                                    В. Корякское нагорье.

Часть С

1.Почему  территория полуострова Ямал сильно заболочена?

2.Характерной особенностью рек Кольского полуострова является слабая разработанность речных долин, наличие порогов и перекатов. Чем объясняются эти особенности? Укажите не менее двух причин.

Тест по теме «Крупные природные районы»

8 класс

4 вариант

Часть А

1.Эрозионный рельеф (речные долины, овраги, балки) в наибольшей степени на Русской равнине развит:


1) на севере равнины;


2) в центральной части;


3) в южной части.

2.Фундамент Западно – Сибирской платформы по сравнению с Восточно – Европейской образовался:


1) раньше;


2) в то же время;


3) позже.

3.В пределах Северо – Восточной и Восточной Сибири находятся горные хребты:

1) Верхоянский;


2) Верхоянский и Черского;


3) Верхоянский, Черского и Сихотэ – Алинь

4.Земную кору Дальнего Востока формируют:


1) области мезозойской и тихоокеанской складчатости;


2) области тихоокеанской складчатости и древняя платформа;


3) древняя платформа и область мезозойской складчатости.

5.Резко – континентальный климат умеренного пояса распространен в (на):


1) Восточной Сибири;


2) Урале;

3) Крайнем Севере Европейской части России;

4) Западной Сибири.

6. Природные условия, способствующие засолению почв, характерны для:


1) Северо –Запада;


2) Среднего Урала;


3) Южного Поволжья;


4) Северного района.

7.Среднерусская возвышенность расположена на:

1) Западно – Сибирской равнине;


2) Восточно – Европейской равнине;


3) Среднесибирском плоскогорье;


4) Прикаспийской низменности.

Часть В

1.Установите соответствие:

Возраст складчатости                                         Территория

1) мезозойский;                                                А. Хребет Сихотэ- Алинь;

2) тихоокеанский;                                            Б. Полуостров Камчатка;

                                                                           В. Курильские острова.

Часть С

1.Почему на Среднерусской возвышенности оврагов образуется больше, чем на Прикаспийской низменности?

2.Почему природная зона степей в Волгоградской области сменяется пустынями и полупустынями в Астраханской области? Укажите не менее двух причин.

